



BÉKÉSI KRÓNIKA

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

1997. NOVEMBER

1. SZÁM

INGYENES

Közmeghallgatás

Közmeghallgatást tartott a város képviselő-testülete 1997. október 27-én a Városháza nagytermében. Az érdeklődők megismerkedhettek a városközpont Részletes Rendezési Tervének programjával. A 15 évre szóló elképzelést Kmetykó János tervező ismertette.

Lényeges szempont a meglévő értékek megóvása, növelése, különösen az Élővíz-csatorna adottságainak hasznosítása.

A programterv részletes megvitatására még újabb szakmai fórumokon kerül sor:

- építész szakembereknek és érdeklődőknek november 17-én de. 9 órakor
- természeti környezettel foglalkozó szakembereknek és érdeklődőknek november 18-án de. 9 órakor
- közlekedési szakembereknek és érdeklődőknek november 20-án de. 9 órakor

A fórumok helye a Városháza kistanácskozó terme. Minél nagyobb számú megjelenésre, konstruktív véleményekre számít a város vezetése és a tervező Thermál-Ber KFT.

A terv végleges jóváhagyására a javaslatok figyelembevételével 1998. február 20-án kerül sor.

A tanévkezdés tapasztalatai

A képviselő-testület tájékoztatót kapott a békési óvoda és általános iskolák tanévkezdésének tapasztalatairól. A nyár folyamán az intézmények a legszükségesebb felújítási, karbantartási munkákat elvégezték, az elvárásoknak azonban a karbantartási keretek szűkösége miatt nem sikerült teljes mértékben megfelelniük.

A tanulói létszám 50 fővel csökkent az előző tanévhez képest, erre azonban a demográfiai adatok ismeretében számítani lehetett. Az étkezést, illetve a napközit igénybevevők számában nem következett be változás.

Intézmény	Létszám
Városi Óvoda	304
Általános Iskolák	1880

A tanulók tankönyvvásárlásához a 1.455.980,- Ft.- állami normatíva mellett a város 3.865.600,- Ft.- támogatást adott.

A tanév egyik legfontosabb feladata a Nemzeti alaptanterv 1998 szeptemberében történő bevezetésére való felkészülés. Az iskolai pedagógiai programok, tantervek intézményi egyeztetése és elfogadása még ebben az évben befejeződik, a fenntartó önkormányzat tavasszal hagyja jóvá azokat.

NÉPSZAVAZÁS

november 16-án 6-19 óráig

Az 1997. november 16. napjára kitűzött népszavazásra minden választójogosult állampolgár értesítést kapott. A népszavazással kapcsolatos tudnivalókról a város több helyén kitétt hirdetmények tájékoztatják a választópolgárokat. Az Országgyűlés döntése a népszavazáson feltett kérdérről szintén hirdetmény útján olvasható. A szavazatszámoló bizottságok megalakultak, felkészítésük folyamatos. Tagjaik névsora a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján megtalálható. Szavazni csak személyesen, az értesítőn feltüntetett helyen lehet reggel 6 és este 7 óra között.

Népi ülnökök választása

Törvénymódosítás következtében az 1995-ben megválasztott 70. életévüket betöltött - a helyi bírósághoz tartozó - 5 fő népi ülnököt, *Seres Gábort, Balázs Sándort, Somlyai Mihályt, Szabó Gábort és Bereczki Ilonát* a képviselő-testület felmentette és köszönetét fejezte ki az igazságszolgáltatás területén kifejtett munkájukért.

Az újonnan megválasztott ülnökök, *Bródáné Tíri Mária, Egeresiné Kasznár Ilona, Szabó Gábor, Szücs Imre, Szücs Lajos* eskütétele 1997. november 6-án volt a békési Városi Bíróságon Dr. Pálkáné dr. Vass Gizella bírósági elnök és Pataki István polgármester előtt.

Tisztelegés a háborúk hősei, áldozatai emlékének

November 2-án (vasárnap) délután 16³⁰ órakor, a Halottak Napján az I. és II. világháború hőseire és áldozataira emlékeztünk Békésen a Széchenyi téri világháborús emlékhelyen.

A megemlékezésen Katona Gyula református lelkész, Nagy József római katolikus esperes és Szlovák Tibor baptista lelkész szólt az egybe gyűltekhöz. A hozzátartozók, a családok érzéseit fejezte ki felemelő módon két békési állampolgár szavalatával. Egeresiné Kasznár Ilona Arany János költeményt mondott, Pocsai Gábor pedig saját versét olvasta fel.

A megemlékezés koszorúzással zárult, amelyen társadalmi szervezetek is képviseltették magukat. A város lakói nevében az önkormányzat tisztségviselői helyezték el a hálaadás és a megemlékezés koszorúját.

A megemlékezés után sok-sok szál virág és lobogó gyertyaláng ölelte körbe az emlékműveket mint jelképes sírokat.

Lakossági fórumok

Tovább folytatódnak a Pataki István polgármester és a képviselők által tartott lakossági fórumok a várospolitikai kérdésekről.

Az érdeklődőket a következő időpontokban várják:

- november 10-én a 6. sz. szavazókörben élőkét; helye: a Városi Fürdő
- november 11-én a 7. sz. szavazókör tagjait; helye: a Dózsa utcai Idősek Klubja
- november 17-én a 8. sz. szavazókörben lakókat; helye: a Dózsa utcai Idősek Klubja
- november 18-án a 9. sz. szavazókörhöz tartozókat; helye: Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola
- november 24-én a 10. sz. szavazókör lakóit; helye: Csabai úti Óvoda

Képviselő-testületi határozatok

- A képviselő-testület a Városfejlesztési Bizottsági tagságáról lemondott Tamási Géza helyett Gubucz Imrét választotta a bizottság tagjává.
- Az önkormányzat a tulajdonában lévő mezőgazdasági földterületeket 1997. november 1.-jétől 1 évre adja haszonbérbe
 - külterületi szántó (rosszerdei zártkertek) 1,- Ft/m²
 - belterületi házhely, egyéb földterület, városkörnyéki kert 2,- Ft/m² összegért.

- A testület felhatalmazta polgármesterét a békési duzzasztómű és a dobozi híd közötti folyószakaszon vízisportok üzésére alkalmas vízfelület kialakításához megvalósítási terv elkészíttetésére.
- A képviselő-testület úgy döntött, hogy 1997-ben nem vesz fel hitelt.

Kulturális életünkből

- Elkészült a jövő évi Békés-tarhosi Zenei Napok programtervezete, melyet a Szervező Bizottság megvitattott. A végleges döntés az anyagi források függvénye lesz. A programok az 1848-as szabadságharc 150. évfordulójának tiszteletére és jegyében zajlanak a fesztiváljelleg erősödésével. Az elképzelések szerint az operaház művészei Erkel operáiból népszerű áriákat énekelnek. A tervekben zene-, tánc- és költészet-est szerepel előadóművészek közreműködésével, valamint verbunkosok, csárdások neves zenekarokkal. A hagyományt őrző orgonahangversenyre a békési Református Műemlék Templomban kerül sor.
- Szöllösiné Dr. Kürti Katalin művészettörténész volt a vendége november 3-án este a Városi Könyvtárnak. *Munkácsy Krisztus-képei* címmel tartott előadást a szépszámu érdeklődőnek. Diafilmekkel illusztrálva mutatta be a nagy festő életét a "gyalupadtól a világhirig". Dr. Kürti Katalin könyveit a könyvtárban kérhetik a művészettörténet iránt érdeklődők.

Köszönet a lakosságnak

A lakosok által befizetett adó 1%-ából

- A Békési Könyvtárért Alapítvány 258.769,- Ft
- A Megújuló Tarhosért Alapítvány 38.150,- Ft
- A Városvédő és Szépítő Egyesület 64.371,- Ft támogatást kapott. Az érintettek köszönetüket fejezik ki a lakosságnak.

Békés Város Képviselő-testülete 1997. november 27-i ülését 14 órától tartja a Városháza dísztermében.

Főbb napirendi pontok:

1. Beszámoló Békés város költségvetésének I-III. negyedévi teljesítéséről
Előterjesztő: Pataki István polgármester
2. Békés Város 1998. évi költségvetési koncepciója.
Előterjesztő: Pataki István polgármester

Szociális rendeletünkből

1997. november 1.-jétől a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló új törvény több változást vezet be a szociális gondoskodás területén. Létrejött városunkban a gyermekjóléti szolgálat, valamint kialakításra került a gyermekvédelmi támogatások rendszere.

Gyermekjóléti szolgálat

Ezt a feladatot a jövőben a családsegítő szolgálat (Jantyk u. 1. sz.) látja el. A hozzá fordulóknak:

- tájékoztatást adnak a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról,
- segítenek a támogatásokhoz való hozzájutásban, a hivatalos ügyek intézésében,
- tanácsadást szerveznek nevelési, mentálhigiénés, pszichológiai témákban, a káros szenvedélyek (kábitószer) megelőzésére,
- meghallgatják a gyermekek panaszait, orvosolják azt, megteszik a szükséges intézkedéseket.

A kapcsolattartás ezáltal kiterjed a családok szélesebb rétegére, és szorosabbá válik az együttműködés az óvodával, az iskolákkal és a gyámhivatallal is a segítségnyújtásban.

Gyermekvédelmi támogatások

A rendszeres gyermekvédelmi támogatás alanyi jogon jár mindenkinek, aki a szükséges törvényi feltételeknek megfelel. Ezek:

- a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, ez jelenleg 11.500,- Ft (a kérelem elbírálásakor a megelőző hat hónap átlagjövedelmét kell figyelembe venni);
- a gyermek családban történő nevelkedése nem áll ellentétben a gyermek érdekeivel.

A feltételeknek megfelelő családok a Polgármesteri Hivatal 37.sz. irodájában kérhetnek nyomtatványt, s a kérelmeket is ott kell benyújtaniuk.

A támogatás havi összege gyermekenként 2.300,- Ft. Az ellátást az önkormányzat természetben nyújtja a rászorulóknak a napközis térítési díj, a tandíj, a tankönyv és a tanszerellátás területén. A támogatás felnőttkorig (nappali rendszerű oktatásban résztvevőknek 25 éves korig) folyósítható.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás krízishelyzetekben kérhető, a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülők évente egy

alkalommal igényelhetik. A kérelmet ugyanott kell benyújtani.

Gyermekeink érdekében

Békés Város Önkormányzata és a Drogmegelőzési és Egészséges Életmódot Munkacsoport szervezésében fórumra került sor 1997. november 3.-án 17 órakor *A te gyermekedre is leselkedik a veszély* címmel a Városi Művelődési Központban. A rendezvény folytatása volt a tavasszal fiatalok számára szervezett *Drogmentes jövőnkért* fórumnak. A megjelent 150 főnyi érdeklődő között a szülők mellett szép számmal képviseltették magukat az oktatási és egészségügyi intézmények, az egyházak és a társadalmi szervezetek.

Dr. Kiss Viktória megyei tisztifőorvos megnyitójában az összefogás szükségességét hangsúlyozta. Az ausztráliai Bagi István pszichológus, lelkész a jó szülő-gyermek kapcsolatban rejlő lehetőségekről beszélt. Molnár Tamás, az országgyűlés kábítószer-ellenes ad-hoc bizottságának szakértője megrendítő adatokat közölt a drogkereskedeletről. A kiváló okok között első helyen említette a felnövekvő generáció szeretet-éhségét és a példaképek hiányát.

Zsankó László örnagy Békés megye, ezen belül Békés város drogfogyasztási helyzetét ismertette. Városunk adatai elszomorítóak, "előkelő" helyen állnak a megyében. Az LSD-s bélyegek tűnnek fel a leggyakrabban, de előfordul a nyers mákgubó metszéséből nyert ópium felhasználása és a mákgubó-tea fogyasztása is. A drogtérképből az derül ki, hogy a legveszélyeztetettebbek a leterhelt, jó tanuló lányok, ami arra figyelmeztet, hogy minden fiataalt fenyeget a drogvészély.

A polgármester zárszavában az önkormányzat támogatásáról biztosította a jelenlévőket, s reményét fejezte ki, hogy a civil-szervezetek, egyházak és a szülők partnerek lesznek és maradnak ebben a munkában.

Szépül az Ady lakótelep

1996 novemberében volt a Honfoglalás tér avatása. A volt építési területen akkor kialakított park még nem igazán ünneplőben fogadta a köszöntőket.

Az önkormányzat ez évben 250 ezer forintot nyert pályázaton a terület növénytelepítésére. A park tovább épül, a növények ültetése elkezdődött. Tavasszal már virágok, cserjék, padok várják a város lakóit.

A lakossági fásításról

Az önkormányzat által meghirdetett utcafásítási akció pályázati lehetősége október 30-án lezárult. A beérkezett 9 pályázatot a Városfejlesztési Bizottság bírálja el és november 15-ig értesíti az érintetteket.

Az Élővíz-csatorna vízminősége

A képviselő-testület október 18.-án helyszíni szemlét tartott a KÖVIZIG szakembereivel a gyulai duzzasztó rekonstrukcióját szolgáló építkezésen, ami hatással van az Élővíz-csatorna vízminőségére.

A 101 éves tüsgát átalakítása miatt az Élővíz-csatorna vízpótlása átmenetileg csökkent, ami a vízminőség romlását idézte elő. Az ideiglenes szivattyúk ezen csak kis mértékben tudnak javítani.

A beruházás 1998 nyarán fejeződik be, s ez az Élővíz-csatorna vízminőségének tartós, végleges javulását eredményezi.

Környezetünk védelméről

Sajnálatos módon elszaporodtak városunkban az illegális szemétkerakások, különösen a körgátak, vízládák mentén, ami nemcsak elcsúfítja környezetünket, de közegészségügyi problémát is okozhat. Az önkormányzat a Saubermacher Békés Kft-vel kötött megállapodás alapján a belterületen a lakosság részére ingyenesen biztosítja a szervezett szemétszállítást. A szolgáltató a burkolt utak mentén kukában, a földes utcákból kukában és zsákban kihelyezett kommunális hulladékot minden ingatlan elől elszállítja. A városi szemételepen 1 m³ -ig ingyenesen lehet szemetet elhelyezni. A szemételep hétfőtől péntekig 7-16 óra, szombaton 7-12 óra között van nyitva. A szemét tárolására korlátozott számban kuka is vásárolható még a Verseny u. 4. sz. alatti telephelyen.

A város köztisztasági rendelete alapján szabálysértést követ el az, aki a hulladékot nem az előírásoknak megfelelően gyűjti, s 10.000 Ft,-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Békés Város Képviselő-testülete kéri a lakosságot a köztisztasági rendelet betartására, a környezet védelmére.

Felhívás

Az elmúlt időszak időjárása kedvezett a mezei pocok elterjedésének. A nagy károkozás veszélye miatt minden állampolgár számára kötelező az ellene való védekezés. A kármegelőzés leghatékonyabb módja a *Redentin 75*-tel történő vegyszerezés hektáronkénti 20 kg-os dózisban.

Lótaratók figyelmébe

Az állategészségügyi szabályzat értelmében 1997. december 15-ig el kell végeztetni a fél évnél idősebb lovak vérvizsgálatát a helyi állatorvosnál. A jelölt határidő után a laboratóriumi költség az állattartót terheli.

Mozaikok

- A piactéren a korszerűsítési munkák megkezdődtek, az ezzel járó kellemetlenségek miatt megértésüket kérjük. Piaci napokon (kedd, péntek) a piac működése zavartalan.
- Jó ütemben halad a Széchenyi tér 4/2 sz. épület (volt Egészségház) átalakítása a békési Vektor KFT generálkivitelezésében. Az épület homlokzata eredeti formájában és szépségében újul meg. Az emeleten önkormányzati bérlakások, a földszinten üzletek és a Postabank ügyfélszolgálati irodája lesz. A kivitelezési munkálatok még ez évben elkészülnek.
- A civil szervezetek elhelyezése érdekében a város pályázatot nyújtott be. Sikeres pályázat esetén a volt munkásör épület emeletét alakítja át számukra az önkormányzat.
- A *Kistérségi területfejlesztési programterv* pályázaton 1.568.000 forintot nyert a város, amit a programterv elkészítésére használ fel.
- Városunkban 569 család részesült vidéken nappali tagozaton tanuló gyermeke után 3000 Ft/fő támogatásban. A több mint 2 millió forint október utolsó napjaiban került kifizetésre.

Békési Krónika. Megjelenik havonta
Kiadja Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: (66) 341-011
Szerkesztőség vezetőjének neve: Pataki István
Nyilvántartási szám: 75.998/1997.
Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.000 példányban
5630 Békés, Szarvasi u. 15.